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LLTa hemo HayunTtun?

20. HanoHu n aedpopmauuje npu cMuLakby.
21.YBUjaHbe, OCHOBHW NOjMOBM.

22. HanoHu npu yBujamby.

23. OgpehunBarve yrna yBujama.




CMULIAHSE




CMUWUAHE — noHaB/bakbe

TaHreynjasiHM HANOH
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XYKOB 3aKOH 3a CMULLaHbe

7= Gl
Cmuuare ce jaB/ba Kog WTana
Koju je onTepeheH ca aBe cune
NCTOT MHTEH3UTETA U CYNPOTHOr
CMepa, Ynju cy npasuym
napanenHun n Ha Masiom
pacTojamy €.

G - moayn Knn3ama




Cmuuamre — lNpumep 1

[lBe meTanHe TpaKe cy crnojeHe nomohy 3akoBule, NpeyHuKa d, n ontepeheHa
CU/lamMa MHTEeH3UTeTa F, KaKo TO noKasyje canka. OapeanTu (AMmeH3noHucaTH)
NPEYHUK 3aKOBMLIE, aKO je A03BO/bEHUN TareHUNja/IHN HAMOH 3a 3aKOBULY T.
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Cmunuamre — lNpumep 2

Tpu meTanHe Tpake cy cnojeHe nomohy 3akoBuULUE, NPeYHUKa d, U
ontepeheHa cnnama, Kako To NoKasyje camka. OgpeanTy NPeYHUK
3aK0BMLe, aKo je [03BO/bEHU TareHLUnjaaHN HanoH 3a 3aKOBULY Tj.
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YBUJARE




Photo 1. This shaft has been
grossly overloaded by a
torsional stress.




YBUJAHOE — noHaB/bame
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LLitan je onTepeheH Ha

YBUjaHbe YKOINMKO je U3N10XKEH

[ejCTBY crperoBa 4unje cy

PaBHM HOPMA/IHE Ha ocCy
Wwrana

0 — yrao yBujama

Y, - Yrao 3akpetarba n3soaHuue




YBUJAHOE — noHaB/bame
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YBUJAHDE — noHaB/bame

[MonapHU MOMEHT MHEpPLMje 33 KPYKHM MONPeYHU npecek
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24. lllTan npoMeHJbUBOT MPCTEHACTOT MOMPEYHOT YKIbEIITEH je Ha
JETHOM CBOM Kpajy H M3JI0KEH JEJCTBY CIPEroBa, Kako TO CJIMKa
nokasyje. llItan je uzpahen o aAJIyMUHH]YMa YHjH je MOIYJI
kamzama G=2.5 10" N/m’,

OppeinTH MaKCHMAJTHH HAlOH Y IITAIy U yrao yBHjama.

[, =200mm, /, =200mm
d,=40mm,d, =60mm,d =20mm
M, =400Nm, M, =300 Nm
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YBujarbe — Npumep 1

3.19 Illtan mpoMeH/BUBOT KPYZKHOT U IIPCTEHACTOT
IIONPEYHOr  IpPeceka je  CcBOjuM  Kpajem A
NpUYBpIINeH 3a KPYTH 3WJ U U3JI0XKEH J1ejCTBY
cuperosa wuHTeHsureTa 2901 m . O apenTn
MaKCHMAJIHU HAIOH y IITally W yrao yBHjamba.
Moayn kinsama MarepujaJia mraia je G.




YcnoB paBHOTeXe
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Yrnosu yBmjama
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Yrnosu yBumjama
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YBujarbe — [Npnmep 2

3.20 IIIramr  npomMeH/bUBOI  HPCTEHACTOT
[IOIIPEYHOI IpeceKa je CBOjuM Kpajem A
IpUIBPIINeH 3a KPYTH 30 U U3/I0XKE€H IejCTBY
cuperosa wmHTeH3uTeTa 290 m M.  Oapenurn
MAKCHIMAJIHI HAIIOH y INTAIly U yrao yBHjaiba.
Moayn kimsama marepujadia mrara je (.
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Yrnosu yBmjama
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Yrnosu yBumjama

64 It
ec:/A — eB/A "‘eC/B :_1575 Gd*

1888 Ml

eD/A — eB/A +eC/B +6D/C —

1057 Gd*




YBujare — lNpumep 3

3.21 Illtam  TPOMEH/BUBOT  KPY2KHOT

[IOIIPEYHOr IIpeceKa MMpedHnka d; = 32mm
do — 20mm je cBojuM Kpajem A
npuaBpithen 3a KpyTH 3. [Itam je
M3JI0’K€H JIejCTBY CIIPEroBa MHTEH3UTETa
My = 100 Nm u My = 60 Nm.
Korupane nyxxume cy: [ = 200mm,
l[o = 500mm, lg = 250mm. Onpennrn

MAaKCHUMAaJHH HAIOH y IITAIly © yrao
yBUjama. LllTam je oa genka 9Uju je MOy
kmmsama G = 7.5 x 1010 N/m?2.




YBujare — lNpumep 4
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3.22 Illran je cBojum Kpajem A npumuspuihen
3a KPYTHU 3UJ H W3JIO)KEH JIeJCTBY CIIPerona
nareHsurera iy = S0 Nm u Mo = 110 Nm.
[MITam je mpoOyien Tako aa je OTBOP IPEYHUKA
d = 25 mm. Jlumensnonucaru mrarn (OapeuTH
CIIOJbaIbe MpedHnke di U da) aKko je J103BOJbeHN
HarmoH mMarepujasa mrama og = 100 N/mm?.
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3.22 Illtan je cBojum Kpajem

A npnuspihen

3a KPVTH 3HJ W H3JIOXKEeH JIejCTBY CIperosa

narensurera My = 80 Nm u My =

110 Nm.

[MIran je npobymen Tako Ja je OTBOP NPeYHHKA
= 25 mm. Jdumensuonncaru mrran (oapeganTy

criojbalbe npednnke di n dz) ako je J03BO/beHH
100 N;'m.mg.
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YBujarbe — [pmnmep 5

3.23 Ilram ox wesmmka (G = 7.5 x 1019 N/m?)

ayxKuHe [ = 1, npuuspmnihen je cBojum
Kpajem A 3a KPyTH 3u/ U U3JI0KEH JIEJCTBY CIIPEra
naTeH3uTera N = 85 Nm. Crosparmmn
npedHuk mrana je di = 36 mm. Ogpenntn

VHYTPAIlb MPeTHUK MMTama dy YKOJUKO je VCJIOB
Ja MaKCHUMAJIHM yraO VBHjama IITana He Ipebhe
BpennHocT ¢, = 0,5°. Komuku 0u Tpebdao j1a Oymae
IIPEYHUK o Yy CJIy4ajy Jia jé MHTEeH3UTEeT CIIpera

M = 110 Nm?
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